Профилактика медикаментозных отравлений у детей
Уважаемые родители! Бабушки и дедушки!
Практика работы на протяжении ряда лет показала, что из года в год растет количество случайных медикаментозных отравлений у детей, особенно препаратами, принимаемыми взрослыми для снижения артериального давления, препаратами успокаивающего и снотворного действия.
Это происходит в первую очередь из-за безответственного хранения медикаментозных средств в доступных для детей местах - сумочках, не закрывающихся шуфлядках, шкафах, тумбочках.
Помните!
Если внезапно изменилось состояние ребенка, появились вялость, сонливость, шатающаяся походка, изменился цвет кожных покровов - ваш ребенок принял какое-то лекарственное вещество.
До приезда врача неотложной помощи попытайтесь отыскать упаковку от медикаментов, которые мог принять ребенок, вспомните, какие лекарства вы или ваши родственники чаще всего принимают, где они их хранят.
Если ребенок еще в сознании, попытайтесь выяснить, что он принял. Лечение отравлений всегда очень трудно, несмотря на достижения нашей медицины. Поэтому отравление легче предупредить, чем его лечить.
Неукоснительно соблюдайте правила хранения медикаментозных препаратов. Не предлагайте детям для забавы пузырьки и упаковки с лекарственными препаратами, даже если вам кажется, что они надежно закрыты.
Выполняя меры предосторожности, вы оградите здоровье ребенка от опасности, вам не придется платить за него дорогой ценой стрессов и переживаний.
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