Рак шейки матки - это единственный тип рака, который может быть предотвращен при помощи вакцинации (прививки).
Рак шейки матки — это злокачественная опухоль, которая развивается из клеток, выстилающих внутреннюю поверхность шейки матки. Рак шейки матки - распространенное онкологическое женское заболевание, которое встречается почти так же часто, как рак молочной железы.
 Ежегодно в Европе злокачественные образования в шейке матки обнаруживаются у 25 тысяч женщин. В России рак шейки матки встречается примерно в 11 случаях на 100 000 человек. Примерный возраст заболевших - 35-55 лет, но опухоль может развиться и у 20-ти, и 60-летних.

Рак шейки матки распознают даже на начальной, самой легкой для лечения стадии. Но можно и избежать этого заболевания, если вовремя принять меры по профилактике. Профилактическое обследование (скрининг) на рак шейки матки.

В диагностике рака шейки матки в качестве скрининга используется мазок на цитологию. Проведение мазка на цитологию с целью раннего выявления и эффективного лечения рака шейки матки и предраковых состояний рекомендуется всем женщинам старше 21 года 1 раз в 2 года или чаще, по назначению врача. Женщины после 60 лет должны сдавать мазок на цитологию не реже 1 раза в год.
 К группе риска возникновения дисплазии и рака шейки матки относятся женщины, имеющие: 
-раннее начало половой жизни;
-раннюю первую беременность; 
-большое число половых партнеров;
-венерические заболевания в  анамнезе;
-низкий социально-бытовой уровень пациентки и ее партнера, 
-длительный прием оральных контрацептивов;
-курение;

-вирус папилломы человека. Инфекцию, вызванную данным вирусом;
-несвоевременное лечение патологии шейки матки ( эрозии, дисплазии, лейкоплакии, полипы).
Пациентки группы риска должны проходить осмотр не реже 1 раза в 6 месяцев с применением расширенной кольпоскопии, цитологического исследования мазков, а при необходимости и с использованием инвазивных методов обследования (биопсии).
Профилактическая прививка (вакцинация) от рака шейки матки.
В связи с тем, что основной причиной возникновения опухоли является вирус папилломы человека, своевременная вакцинация против данной инфекции может создать надежную защиту против инфекции и связанного с ней риском развития опухоли.

В настоящее время для защиты от заражения вирусом папилломы человека используются специальные прививки:
Вакцина Церварикс - эффективна против наиболее опасных типов вируса 16 и 18 - типы,

предназначена для вакцинации девочек и женщин в возрасте от 9 до 26 лет.

Вакцинация проводится в 3 этапа: первая доза, через 1 месяц - вторая доза, через 6 месяцев - третья доза.
Вакцина Гардасил - эффективна против типов вирусов 16 и 18 - типы, способные вызвать рак, а также против типов 6 и 11 - типы, которые чаще всего вызывают кондиломы на половы* органах. Вакцинация проводится в 3 этапа: первая доза, через 2 месяца - вторая доза, через 6 месяцев - третья доза. 
Вакцинация девушек до начала половой жизни повышает эффективность прививки.

Церварикс и Гардасил совершенно безопасны с микробиологической точки зрения - они не могут быть источником заражения вирусом и не могут спровоцировать рак.

Для предупреждения возникновения рака шейки матки, в большинстве случаев, достаточно пересмотреть свои жизненные приоритеты, серьезно отнестись к вопросу вакцинации, изменить при необходимости привычный образ жизни, отказаться от вредных привычек, вовремя проходить профилактические осмотры у гинеколога, своевременно проводить лечение доброкачественных и пограничных заболеваний на шейки матки.

